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  دقيقه 12: گويي پاسخمدت   فارسي

  آمده است؟ نادرستها،  با توجه به جمله ها واژهكدام گروه از ي امعن .1
  خورده) الف) الهي، عاجز و سرگردانم؛ نه آنچه دارم، دانم و نه آنچه دانم، دارم. (عاجز: شكست

  پذيرفت. (راهب: ترساي پارسا)  رفت و تنها فروتنان را نزد خود مي كرد؛ هيچ جا نمي ب) راهب در جنگل زندگي مي
  رفت. (لگام: افسار)  ج) تيمور لنگ، گاه سوار بر اسبي كه لگامي زرين داشت، از ميدان جنگ به گورستان مي

  ها) نخورد. (معاصي: كوشش الجمله نماند از معاصي منكري كه نكرد و مسكري كه د) في
  ) ج ـ د4  ) الف ـ د3  ب ـ ج) 2  الف ـ ب) 1

    ؟خورد مينمترادف كدام واژه در ابيات زير، به چشم  .2
ــراه شــد ــن ســبب گم ــالَم زي ــه ع ــف) جمل  ال

ــولقي ــي  ب) جـ ــه مـ ــر برهنـ ــت اي سـ  گذشـ
ــه  ــد خواجــ ــه بيامــ ــوي خانــ  اش ج) از ســ

 

ــد     ــاه شـ ــق، آگـ ــدالِ حـ ــي ز ابـ ــم كسـ  كـ
ــو، چــو پشــت   ــي م ــا ســر ب  طــاس و طشــتب

ــه   ــارغ، خواجـ ــت فـ ــان بنشسـ ــر دكـ  وش بـ
 

  ) غضب4  ) درويش3  ) مردان كامل2  ) كدخدامنش1
  ؟املايي وجود دارد نادرستيدر كدام گزينه  .3

  ) صليب سرخ ـ تجليِّ هستي2    ) زجر و مسادره ـ فسوس و مزيح1
  نغز خطّة) درعِ سواران ـ 4    ) مظهرِ فقر ـ سالم و مجروح3

  شود. ملايي ديده ميا غلط ...........،گزينة در بيت  .4
ــرده1 ــت نك ــور ) غيب ــب حض ــوم طال ــه ش  اي ك
ــدي 2 ــ ــاطق بـ ــي، نـــ ــاب آدمـــ  ) در خطـــ
ــت 3 ــزم شماســ ــگفتي ز عــ ــك در شــ  ) فلــ
ــكبوس 4 ــرد زود اشــ ــه زه كــ ــان را بــ  ) كمــ

  

 اي كـــه هويـــدا كـــنم تـــو را پنهـــان نگشـــته 
 در نــــــواي طوطيــــــان حــــــازق بــــــدي

ــرين  ــك، آفـــ ــت  ملـــ ــوي رزم شماســـ  گـــ
ــرزان   ــرز لـــ ــي لـــ ــندروس تنـــ  و رخ ســـ

  

  اثر، درست معرّفي شده است؟ پديدآورندة كدام .5
  ) اخلاق محسني: شبستري4  ) سمفوني پنجم جنوب: كوپه3  هاي زميني: تاگور ) مائده2  ) سه پرسش: تولستوي1

  ؟است نشدهسروده  »شيوة بلاغي«در شعر زير، كدام قسمت به  .6
 كنــون رود خلــق اســت، دريــاي جوشــان«

  

 خشـــم شـــد خـــرمن مـــن خوشـــةههمـــ 
  

  ب   الف
ــانم  مـــــــن آزاده از خـــــــاك آزادگـــــ

  

 »پـــرورد دامـــن مـــن   گـــل صـــبر مـــي   
  

  د   ج
  

  ) د4  ) ج3  ) ب2  ) الف1
  است؟ نادرستبيت،  كدام آراية .7

ــويش روان1 ــه جـ ــويي بـ ــت گـ ــلاب اسـ  ) گـ
ــار 2 ــد، زنهــــ ــرين بــــ ــار از قــــ  ) زينهــــ
 ) ابر و باد و مـه و خورشـيد و فلـك در كارنـد    3
 گيتي به كـين او برخاسـت  ) هر آن كه گردش 4

  

ــويش روان     ــه بــ ــردد بــ ــاد گــ ــي شــ  همــ
ـــــــذاب النـّـــــــار  و قنــــــــا ربنــــــــا عـ
 تــا تــو نــاني بــه كــف آري و بــه غفلــت نخــوري
ــام    ــد ايـ ــري كنـ ــلحتش رهبـ ــر مصـ ــه غيـ  بـ

  

  (جناس تام)
  (تضمين)

  (مراعات نظير)
  (تضاد)

 وجود دارد؟» رديف«در چند بيت زير،  .8
ــن ــر پشــت زي ــد ب ــهراب را دي ــو س ــف) چ  ال

ــازگرد   ب) ــون بـ ــتي، كنـ ــه گشـ ــرا رنجـ  چـ
ــي   ــان كنـ ــه فرمـ ــد كـ ــر آيـ ــو را بهتـ  ج) تـ
ــويش      ــازوي خ ــه ب ــن ب ــس ايم ــي ب  د) نباش

 

ــاه تركـــان چـــين    چنـــين گفـــت كـــاي شـ
ــرد   ــت نبــ ــم ز دشــ ــدن هــ ــم از آمــ  هــ
 رخ نـــــامور، ســـــوي تـــــوران كنـــــي   
 خـــورد گـــاو نـــادان ز پهلـــوي خـــويش    

 
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  ؟شود نميكدام نقش دستوري يافت » ناتانائيل، من به تو شور و شوقي خواهم آموخت.«در عبارت  .9

  ) نهاد4  ) مفعول3  ) منادا2  ) مسند1
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  ؟است متفاوتنوع كدام تركيب،  .10
  غروب ستارة )4  ) مسافر ديرين3  ) سرور آزادگان2  ) ماهي دريا1

 است. »جملة مركب«دارندة دربر ...........،گزينة  .11
  كلاس بودم. از سال چهارم تا ششم ابتدايي با خسرو هم) 1
  ) در تمام اين مدت سه سال نشد كه يك روز كاغذ و مدادي به كلاس بياورد.2
  هايش بيست بود. ) با اين حال، بيشتر نمره3
  داشت. من يا مصطفي را برمي دفترچة كرد، ) وقتي معلّم براي خواندن انشا، خسرو را پاي تخته صدا مي4

  مفهوم است؟ با كدام گزينه، هم» كلُّ اناء يترَشّح بمِا فيه«عبارت  .12
  ) كار هر كس نيست خرمن كوفتن2  از كوزه همان برون تراود كه در اوست) 1
  ) نرود ميخ آهنين در سنگ4  ) در كار خير، حاجت هيچ استخاره نيست3

  ، كدام سرزمين مورد خطاب است؟»خيزند پيامبران برميو / رويد  هاي گندم مي اي سرزميني كز خاكت / خوشه«سرودة در  .13
  ) ايران4  ) عراق3  ) فلسطين2  لبنان) 1

  ؟، قرابت مفهومي دارد»چه وجود نقش ديوار و چه آدمي كه با او / سخني ز عشق گويند و در او اثر نباشد«با بيت كدام گزينه  .14
 ) دمــــي آب خــــوردن پــــس از بدســــگال1
 ش)  مخـــور طعمـــه جـــز خســـرواني خـــور 2
 ) اشتر به شعر عـرب در حالـت اسـت و طـرب    3
ــد    4 ــد دي ــيان نخواه ــر آش ــه دگ ــوتري ك  ) كب

  

ــال     ــتاد ســ ــاد و هشــ ــر هفتــ ــه از عمــ  بـِـ
ــرورش    ــورش، پـ ــدت زان خـ ــان يابـ ــه جـ  كـ

ــ ــانوري   رگـ ــع جـ ــو را كژطبـ ــت تـ  ذوق نيسـ
ــي  ــا هم ــه و دام    قض ــوي دان ــه س ــا ب ــرَدش ت ب 

  

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات،  .15
 آيــدمحنــت چــه زود بــه ســر مــي) در ســفر، 1
 ) زنده باد آن كس كه هست از جان هوادار وطن2
 بــازي توســت ) اي نگهبــان وطــن نوبــت جــان3
 انــد همــه ) بــه بوســتان وطــن ســرو و سوســن4

  

 عمـــر بـــه چـــاه اســـت گرفتـــار وطـــنهمـــة 
 وطن غمخـوار او هـم اوسـت غمخـوار وطـن       هم

ــرافرازي توســت    ــام س ــه هنگ ــاز ك ــدا س ــر ف  س
ــه   ــه روز فتنـ ــيهن بـ ــان مـ ــه  نگهبـ ــد همـ  انـ

  

  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي
 

  ):16- 21(دقّ في الترجمة أو المفهوم صح و الأعين الأ ■■
  

16. و الكافرين القوم علي رنْاانص: 
 !كن ياري كافران هاي قوم برابر در را ما و  )2  !شويم مي ياري كافر قوم برابر در ما و  )1
 !كن كمك كافر قوم برابر در ما به و  )4  !شويم مي ياري كافران هاي قوم برابر در ما و  )3

 !»:الصديق هذا علي أبونا عرّفَنا أن بعد إلّا سهلاً البحار في للإنسان الدلافين صداقة تصديق كان ما« .17
 !كرد معرّفي ما به را دوست اين پدرمان اينكه از بعد حتيّ نبود ساده درياها در انسان براي  دلفين دوستي كردن تأييد  )1
 !كرد معرفي ما به پدرمان را دوست اين اينكه از بعد مگر نبود ساده درياها در انسان براي ها دلفين دوستي كردن  باور  )2
 !كرديم معرفي پدرمان به را دوستي اين آنكه از پس جز نبود آسان دريا در  دلفين و ها انسان دوستي كردن باور  )3
  !كرد معرّفي را دوستي اين پدرمان آنكه از بعد مگر نيست آسان دريا در  انسان براي ها دلفين دوستي كردن باور  )4

 !»:اُخري قدرات من لديهم بما ذلك يعوضوا أن يستطيعون ولكنّهم كبير نقص لهم أشخاص يوجد« .18
 !كنند جبران دارند يديگر هاي قدرت از آنچه با را آن توانند مي ولي دارند بزرگي عيب كه دارند وجود اشخاصي  )1
 !كنند جايگزين ديگري  قدرت با را آن توانند مي اما دارند بزرگي هاي نقص كه شوند مي پيدا اشخاصي  )2
 !كنند مي جبران دارند ها قدرت ديگر از آنچه هر با را آن اما است بزرگ عيبشان شوند مي يافت افرادي  )3
 !كنند معاوضه دارند كه ديگري  قدرت با را هاآن توانند مي وليكن دارند بزرگي ايرادات كه يابيم مي را افرادي  )4

 :الخطأ عين .19
 !گذارد نمي تأثير آب بر جسمش پس دارد خاصي روغن اردك: بالماء جسمها يتأثّر فلا خاص زيت البطّة لذنَب  )1
 !كند حركت سرش كه آن بدون چرخاند مي را چشمش پرست آفتاب: رأسها يتحرّك أن دون هاعين تُديرُ الحرباء  )2
 !برده نشود تاراج به اموالمان تا ببندي را تنگه اين كه خواهيم مي تو از: ناأموال تنُهب لا حتيّ المضيق هذا إغلاق منك نرجو  )3
 !شود مي فرستاده نوراني هاي ماهي از اقيانوس اعماق نور: المضيئة الأسماك من المحيط أعماق ضوء ينبعث  )4
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 :الخطأ عين .20
 !كني شارژ اينترنت طريق از مرا همراه تلفن كارت سيم تواني مي آيا: الإنترنت عبر جوالي شريحة تشحني أن تستطيعين هل  )1
 !بپرس كارش نتيجة دربارة گفت مي دروغ بسيار كه كسي از: عمله نتيجة عن كثيراً يكذب كان الّذي سل  )2
 !ترسم مي اوست از انمشكلاتم كه كسي از: منه مشاكلي بالّذي أستغيثُ  )3
 !كند مي لعنت را علم كنندة پنهان چيزي هر: شيء كلّ يلعنه العلم كاتم  )4

 !»:بچرخانند را چشمانشان دهند، حركت را سرشان اينكه بدون توانند مي حيوانات از برخي« .21
 !رأسال تُحرّك أن دون عينها تدور أن حيواناتال تستطيع  )2  !رأسال تتحرّك أن دون عيونها تُدير أن تستطيع حيواناتال بعض  )1
  !رأسها تُحرّك أن دون هاعيون تُدير أن الحيوانات بعض تقدر  )4  !رأسها يتحرّك أن دون نهاعي تدور أن تقدر الحيوانات بعض  )3
 

  ):22- 23عن الاسئلة (النص التالي بدقةٍّ ثم أجب  أاقر ■■
 اللبّونة الحيوانات من الدلفين. الغابة جواسيس من جاسوس بمنزلة فهو. الخطر منطقة عن سريعاً تبتعد حتيّ الحيوانات بقية به يحذِّر صوت للغراب«
 .»لها عدواً القرش سمك الدلافين تحسب و البحر في يساعده و الإنسان يحب هو و
 

 :النّص حسب علي الخطأ عين .22
 !البحار في الإنسان صديق القرش سمك  )2  !صغارها تُرضع التّي الحيوانات من الدلفين  )1
 !البحار في الإنسانَ الدلفينُ يساعد أن يمكن  )4    !الدلافين عدو القرش سمك  )3

 :الصحيح عين .23
 !الحيوانات في جواسيس من جاسوس القرش سمك نحسب  )2  !الخطر عن تبتعد حتيّ بصوته للحيوانات محذّر الدلفين  )1
3(  للدلافين  )4  !لنا صديقان لأنّهما الغراب و الدلفين نُحب الطبيعة في صديق و عدو!  
 

■■ ر أالخط نعي24- 30( فيعن الإعراب و التَّحليل الص(:  
  

 :»يحذِّر« .24
 فعلية جملة فاعله مع و فعل/  زائد حرف له ـ مضارع فعل  )1
 فاعل و فعل/  أصلية حروف ثلاثة له ـ مضارع  )2
 »بقية« مفعوله و فعل/  »ر ذ ح« الأصلية حروفه ـ) تفعيل باب من( ثلاثي مزيد  )3
 فعلية الجملة و »بقية« مفعوله و فعل) / تفعل وزن علي مصدر من( ثلاثي مزيد ـ معلوم  )4

25. »لافينالد«: 
 »تحسب« لفعل مفعول/  للمذكر سالم جمع  )2    فاعل/  مكسر جمع ـ اسم  )1
 »تحسب« لفعل فاعل/  »دلفين« مفرده ـ تكسير جمع  )4     فاعل/  مذكر ـ جمع ـ اسم  )3

 . !»…بـ سموها و الفارسية و بالعربية ممزوجة أبياتاً الشعراء بعض أنشد: «للفراغ الصحيح عين .26
 مصانع  )4  ملمع  )3  رفات  )2  مليح  )1

 :الحركات حسب علي مجهولاً فعلاً عين .27
1(  2  اعُلِّم(  دلُ  )3  اُنش4  اُرس(  اُراجِع 

 :الثلاثي المجرّد من ليس الفاعل اسم عين .28
1(  يقوم الّذي اُحب ساعة ممزوجة الأشعار هذه  )2  !الآخرين دةبمة و بالفارسيالعربي! 
 !كةبارم أيام من الجمعة يوم إنّ  )4  !نؤمم منكم و كافرٌ فمنكم خلََقَكم الّذي هو  )3

 :الجرّ حروف من حرف فيه ليس ما عين .29
 !المجرَّب يجرّب أن يريد الّذي يحيرني  )2  !حياتي في رأيتُه من خير والدي إنّ  )1
 !رائعة هدايا كنّلَ اشتريت هناك كنت لما بناتي، يا  )4  !منهمرة أنعمه الّذي اللّه إلّا حاجاتي أطلب ممن  )3

 :المبالغة اسم فيه ليس ما عين .30
 !كذبه إخفاء علي يقدر لا ذّابالكَ أنّ تعلم لا أ  )2  !الناس جميع عند و االله عند محبوبون الصالحين كّامالح إنّ  )1
3(  فّاركَ كاذب هو من يهدي لا االله إن  4(  ارة نفسي من باالله أعوذوء الأمبالس! 
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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي
  

  دانند؟ ترين نعمت بهشت مي چيز را بزرگبهشتيان چه    .31
 رسيدن به مقام خشنودي خدا ) 4  وصول به دارالسلام ) 3  ) انجام دستورات الهي2  تقوا پيشگي) 1

   ؟ بيان شده است آية شريفهدر كدام   ،شوند ميبهشت  وارد  از يك درالهي  پيامبران باهمراه   مصداق افرادي كه   .32
  ». گذرند برند و از خطاي مردم مي را فرو ميخشم خود  ها كه همان» ) 1
  »امروز، روزي است كه راستي راستگويان به آنها سود بخشد.«) 2
  »گذرند و خدا نيكوكاران را دوست دارد. از خطاي مردم مي«) 3
  »كنند. ها و عهد خود را رعايت مي كه امانت و آنها«  )4

   ؟ بيان كننده اين رابطه است  عبارت قرآني چگونه است و كدام  قيامتعمل، پاداش و كيفر در روز  رابطة ميان  .33
  انّ الّذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انّما يأكلون في بطونهم ناراًـ   ) قراردادي1
  انّ الّذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انّما يأكلون في بطونهم ناراًـ  ) عين عمل2
  لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلونو انّ عليكم ـ  ) قراردادي3
  و انّ عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلونـ   ) عين عمل4

  ؟ چيست خداوند كوي مسافر توشة ) بهترينكاظم ( امام سخن بنابردارد و  براي حركت را بيان مي قويتصميم  آثار ،  كدام عبارت   .34
  . دارد دوست كه گونه همان پروردگار، يافتنـ » و اصبر علي ما اصابك ) «1
  .  گونه كه دوست دارد، همان ـ يافتن پروردگار» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا ) «2
  .  باشد شده خدا خواستار آن با كه اي اراده و ـ عزم» و اصبر علي ما اصابك ) «3
  . باشد شده خدا خواستار نآ با كه اي اراده و ـ عزم» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا ) «4

  گوييم؟ در پاسخ چه مي» را اسوه قرار داد؟ ) كه انساني معصوم است شود پيامبر ( مي چگونه  «  :اگر پرسيده شود   .35
  ) بايد ايشان را اسوه خويش قرار دهيم و همانند ايشان عمل كنيم.1
  است، لذا بايد عين ايشان عمل كنيم.هند مطابق دستورات الهي  د دانيم هر كاري كه انجام مي ) چون مي2
  ) بايد در حد ايشان عمل كنيم و راه و روش آنان را انجام دهيم.3
  تر كنيم و در حد توان پيروي كنيم. را به روش ايشان نزديك د) بايد خو4

  ؟ بنابر آيات قرآن كريم، شرطي كه خداوند براي وفا به پيمان خود با انسان مي گذارد، كدام است   .36
  نفروختن پيمان الهي به بهاي ناچيز ) 1
  بر عهد و پيمان خود با خداوند) باقي ماندن انسان 2
  ) حسابرسي از خود و عمل براي بعد مرگ3
   ست ها ) پرهيز كردن از كارهايي كه موجب از هم گسيختگي تصميم 4

بـه ترتيـب، پيـام كـدام      « ريشه در درون آنهـا دارد محبت شديد مومنان به خدا  «  و  »شرط اصلي دوستي با خدا چيست؟«اگر گفته شود   .37
  آيات ترسيم شده است؟ 

1 (من الناس من يتخذ من دون االله اندادا يحبونهم كحب االله و  ـمن آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحا فلا خوف عليهم  
2(  قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االله  ـ الاخر و عمل صالحا فلا خوف عليهممن آمن باالله و اليوم  
3 (قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االله  ـالذين آمنوا اشد حبا الله و  
4 (من الناس من يتخذ من دون االله اندادا يحبونهم كحب االله و  ـقل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االله  

  ؟  باشد يك مي كدام بيان  اله الا االله لا شريفةچيز را به دنبال دارد و شروع عبارت  گردد و چه دينداري با چه چيزي آغاز مي   .38
    ) دوستي با خدا ـ برائت و بيزاري از دشمنان خدا ـ دومين 1
  ) برائت و بيزاري از دشمنان خدا ـ دوستي با خدا ـ دومين2
    بيزاري از دشمنان خدا ـ نخستين ) دوستي با خدا ـ برائت و3
  برائت و بيزاري از دشمنان خدا ـ دوستي با خدا ـ نخستين) 4
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كسـي كـه از فرمـان خداونـد سـرپيچي        اي خواهد داشـت و  انس او چه ثمره ،) هر كس با خدا انس بگيردمطابق مناجات امام سجاد (  .39
  ) چگونه توصيف شده است؟كند، در كلام امام صادق ( مي
  . اورا دوست ندارد،  كند ـ خدا غير خدا را اختيار نمي  )1
  . شود ـ خدا، او را دوست ندارد اي از خداوند رويگردان نمي ) لحظه2
  دوست ندارد. ا ، خدا ر كند ـ او غير خدا را اختيار نمي  )3
  . ، خدا را دوست ندارد شود ـ او اي از خداوند رويگردان نمي ) لحظه4

  شود؟ كننده پذيرفته مي روزة غيبته داد و در چه صورتي نماز و به آگاهي خداوند بر طاعت بندگان اشار آية شريفهكدام    .40
1 (اقم الصلوه ان الصلاه تنهي... و شده او را ببخشد.ـ فرد غيبت  
2 (...يا ايها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام شده او را ببخشد.ـ فرد غيبت  
3 (اقم الصلوه ان الصلاه تنهي... و عذرخواهي بكند.شده ـ از فرد غيبت  
4 (...يا ايها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام شده عذرخواهي بكند.ـ از فرد غيبت  

انجـام   كنـد  مـي  باطل را روزه كه كاري  چنانچهبماند برسد،  جا آن در روز ده خواهد مي كه  جايي به يا وطنش به ظهر از پيش مسافر اگر   .41
  ؟ كننده حكم شرعي درست آن آست  بيانعبارات   كدام ترتيب به ،باشد داده انجام يا نداده و

  . شود و يك مد طعام بر او واجب مي  يك روز قضاي روزه  ) بايد آن روز را روزه بگيرد ـ1
  .  يك مد طعام بايد بپردازد ،ولي اگر تا سال آينده انجام ندهد ؛شود روز قضاي روزه بر او واجب مي  ) بايد آن روز را روزه بگيرد ـ يك2
  . يك مد طعام بايد بپردازد ،ولي اگر تا سال آينده انجام ندهد ؛شود روز قضاي روزه بر او واجب مي يك   ) بهتر است كه آن روز را روزه بگيرد ـ3
  شود. و يك مد طعام بر او واجب مي  ك روز قضاي روزهي) بهتر است كه آن روز را روزه بگيرد ـ 4

  ؟  افراد در كدام گزينه آورده شده است  »مقبوليت« و »پوشش«بر روي  رتيبت به آدمي روح در عفاف  تاثير   .42
  هاي برتر در وجود خود  ها و ارزش يافتن استعداد ـ   باوقارتر شدن پوشش و آراستگي  )1
  نزد همسالان و جامعه  مقبوليت از فرد شدن گريزانـ  باوقارتر شدن پوشش و آراستگي   )2
  نزد همسالان و جامعه   مقبوليت از فرد شدن گريزانـ  زيبايي از دور به و ساده پوشش  )3
  هاي برتر در وجود خود ها و ارزش يافتن استعداد ـ زيبايي از دور به و ساده پوشش  )4

بـا   اعـلان جنـگ  «و » سستي و ضـعف ديـن   «هاي  نشانه گزينه بيانگركدام به ترتيب  )) و امام صادق (با توجه به ديدگاه امام علي (   .43
  باشد؟ مي» خدا

  نما ـ گناه آراستن خود براي جلب توجه ديگران ) پوشيدن لباس نازك و بدن1
  نمانما ـ پوشيدن لباس نازك و بدن) پوشيدن لباس نازك و بدن2
  نماگناه آراستن خود براي جلب توجه ديگران ـ پوشيدن لباس نازك و بدن ) 3
  ـ گناه آراستن خود براي جلب توجه ديگران ) گناه آراستن خود براي جلب توجه ديگران4

به ترتيـب   يا ايها النبي قل لازواجك و بناتك و نساء المومنين يدنين عليهن من جلابيبهن ذلك ادني ان يعرفن فلا يوذين  آيةبا تدبر در    .44
  ؟   دندار را بيان مي « حدود حجاب «و » حجاب و پوشش فلسفة«ت قرآني اكدام عبار

1 (يهن من جلابيبهنيدنين عل  ـان يعرفن فلا يوذين  2 (ان يعرفن فلا يوذين  ـبناتك و نساء المومنين  
3 (ان يعرفن فلا يوذين  ـيدنين عليهن من جلابيبهن  4  (يدنين عليهن من جلابيبهن  ـبناتك و نساء المومنين  

 ؟  اصلي گسترش حجاب در جهان چيست أاست و از ديدگاه مورخان، منش  تفاوت پوشش زنان و مردان كدام أساز منشزمينه .45
  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان   هاي زنان در قبال نعمت زيبايي خويش ـ ) مسئوليت1
   همة پيامبراندستورات ديني   هاي زنان در قبال نعمت زيبايي خويش ـ ) مسئوليت2
   همة پيامبراندستورات ديني   زنان ـ تر بودن خصلت عفاف در وجودبا ارزش  )3
  تر بودن خصلت عفاف در وجود زنان ـ پوشش و حجاب زنان در ايران باستان ) با ارزش4
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  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي
  

46. I climbed out of the swimming pool, and when I ---------- with a towel, I saw a little boy fell into the pool. 
1) dried me patiently   2) was drying myself patiently 
3) myself dried patient  4) was drying me patient  

47. Why don’t you ask your bank manager? He -------- be able to advise you better than I ---------- . 
1) can / may 2) should / may 3) may / should  4) may / can 

48. If you have a good breakfast, it will make you ---------- throughout the day and increase your body 
metabolism. 
1) energetic 2) famous 3) successful 4) hospitable 

49. Today, wheelchair users are trying to raise awareness of how difficult it is to ---------- this big city. 
1) give up 2) put aside 3) get around 4) pass away 

50. Scientists believe that the ---------- of travelling to other solar systems still lies in the distant future. 
1) obligation 2) possibility 3) destination 4) entertainment 

51. During the period of Covid-19, IOB (a bank) developed its ---------- activities and enlarged its international 
banking operations. 
1) modern 2) comfortable 3) historical 4) domestic 

52. Why don't you walk the dog round for half an hour or so? It'll give you some exercise, and ---------- calm 
you. 
1) probably 2) politely 3) rudely 4) bravely 
 
Cloze Passage 
John Snow was born in 1813 in York, England and was the eldest of nine children. When he was 
fourteen, he started working for a surgeon and went on to study (53) ----------. 
A lot of people started dying in an area of London of the illness cholera (54) -------- 1855, and 
John Snow went there to study what was happening. He discovered that the people who had 
died (55) ---------- the same water. 
Before this study, no one knew how people got the (56) ----------. The results of his study were 
important because they explained how the illness spread and also helped to start the science of 
public health.  
 

53.  
1) culture 2) pyramid 3) knowledge 4) medicine 

54.  
1) in 2) on 3) at 4) for 

55.  
1) are drinking 2) drink 3) were drinking 4) drank 

56.  
1) schedule 2) illness 3) liquid 4) material 
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Reading  
A passion for travel is one that you possess. However, in order to fund your vacations and to 
have a good living, you also need a job. While it may be difficult to refer to some of your 
particular needs, there are indeed jobs that are great for people who enjoy traveling. Establishing 
a balance between traveling and your job is certainly possible.  
     One option is to select a job that allows you to travel. For example, if you enjoy driving, you 
might enjoy looking into what kinds of CDL truck driver positions are available. Jobs that require 
you to drive around are especially suitable for people who do not like to sit still at a desk for a 
long period of time. Another possibility is to teach in another country. Plenty of other jobs or 
careers involve traveling too. For example, you could work as a sales representative who 
markets products up and down the coast. Selecting a career that includes travel is a productive 
way to combine these two pursuits or activities. 
 

57. The best title for this passage can be---------------. 
1) Particular Needs   2) CDL Truck Driver Positions 
3) Sales Representative   4) Travel and Job 

58. What is the writer’s suggestion to those who do not like to sit at a desk for a long time? 
1) to fund your vacations  2) to take a job that involves traveling 
3) to teach in another country 4) to drive around for a long time 

59. Which of the following words is defined in the passage? 
1) pursuit 2) establish 3) passion 4) position 

60. The underlined word “that” in the last line refers to--------------. 
1) a productive way 2) the coast 3) a career 4) a travel 
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گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانيرديف
 دقيقه 30  )170تا  94(صفحه  7تا  5فصل   20  1 20 )1رياضي ( 1

تا انتهاي فصل و  3از ابتداي گفتار 4فصل  45  21 25 )1( شناسي زيست 2
 دقيقه 20  )111تا  61(صفحه  7تا  5فصل 

از ابتداي قضيه كار و انرژي  3فصل  65  46 20 )1( فيزيك 3
 دقيقه 30  )120تا  61(صفحه   جنبشي تا انتهاي كتاب

از ابتداي چه بر سر هواكره  2فصل   80  66 15 )1( شيمي  4
  دقيقه 15  )122تا  64(صفحه  3 انتها و فصلآوريم تا  مي

 دقيقه 95گويي: مدت پاسخ   80تعداد كل سؤال:
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محل انجام محاسبات

1 

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ رياضي

fمجموع عضوهاي برد تابع  .1 {( , b),(b, ),( b, a b),( , ),( , )}     5 4 2 2 5 3 6   كدام است؟ 7
1 (8  2 (6  3 (2   4 (10  

yتابع  .2 | x |  3 ] دامنةبا  1 , )2   را در نظر بگيريد. برد اين تابع، شامل چند عدد صحيح است؟ 5
1 (3  2 (5  3 (6  4 (4  

برابر عـرض آن باشـد، نمـايش جبـري      3در شكل زير قطر دايره، قطر مستطيل هم هست. اگر طول مستطيل  .3
  كند، كدام است؟ بيان مي (x)را به صورت تابعي از عرض مستطيل  (S)تابعي كه مساحت دايره 

1 (xS 
25

2   2 (S x  25   

3 (S x  210   4 (xS 
25

4   

واحد به سمت پايين انتقال داديم و نمودار زير حاصل شد.  3واحد به سمت چپ و سپس  5را  fنمودار تابع  .4
  كدام بوده است؟در ابتدا  fتابع  ضابطة

1 (y | x |  3 2    
2 (y | x |  3 2    
3 (y | x |  3 2    
4 (y | x |  3 2    

)fتابع هماني باشد و داشته باشيم  gيك تابع ثابت و  fاگر  .5 ) g( ) 7 7 )fحاصل عبارت  11 ) g( )9 9 
  كدام است؟

   5   3 (5  4 (9) 2  ) صفر1

A نقطة از fنمودار تابع خطي  .6     
1
)fگذرد و  مي 1 ) 3 )fحاصل  5 ) f( )  11   كدام است؟ 2

1 (1   2 ( 3
2   3 ( 1

2   4 (3   

xدر تابع  .7 xf(x)
x x

   
  

2 3 1
2 1 1

)fحاصل   ) f( ) 2   كدام است؟ 2

1 (6  2 (2   3 (2  4 (10   

توان ساخت به طوري كه رقم دهگان آنها، فرد باشد؟  چند عدد زوج چهاررقمي مي 7و  6، 4، 3، 2، 0با ارقام  .8
  (بدون تكرار)

1 (96  2 (72  3 (78  4 (84  

طوري كه  توان رسم كرد به اند. چند مثلث متفاوت مي متمايز ديگر روي دايره مشخص شده نقطة 9و  A نقطة .9
  مشخص شده انتخاب شوند؟ نقطة 9هاي ديگر آن از  باشد و رأس Aيك رأس آن 

1 (90  
2 (72  
3 (45  
4 (36  

نفـره را   4تـوان يـك گـروه     طريق مـي  آموز كلاس يازدهم به چند دانش 5آموز كلاس دهم و  دانش 3از بين  .10
  آموز كلاس دهم در گروه باشد؟ طوري كه حداقل يك دانش انتخاب كرد به

1 (70  2 (65  3 (60  4 (72  

A B

D C

www.konkur.in

forum.konkur.in



                                                            اختصاصي تجربي.  4آزمون  . دوم متوسطه) ةدهم (دور ةيپا                               
 

 

محل انجام محاسبات

2 

  در شكل زير چند مستطيل وجود دارد؟ (مربع هم نوعي مستطيل است.) .11
1 (90  
2 (85  
3 (210  
4 (180  

طوري كه در هريك  توان ساخت به تكرار) مي شش حرفي (بدون كلمةچند » سبزي خوردن«با حروف عبارت  .12
  وجود داشته باشد؟» بز« كلمةاز آنها 

1 (!  
 

7 44   2 (!  
 

7 54   3 (!  
 
9 44   4 (!  

 
9 54   

nاگر  .13 n n
                 

9 9 10
2 1 2 1 nآنگاه حاصل  2

n
 

  
2 1

  كدام است؟ 1
  

1 (35  2 (3  3 (126  4 (10  

هاي زوج در كنار  طوري كه رقم توان ساخت به رقمي (بدون تكرار) مي 6چند عدد  6و  4، 3، 2، 1، 0با ارقام  .14
  هم باشند؟

1 (132  2 (144  3 (42  4 (48  

سـازيم. احتمـال اينكـه عـدد      ه تصادف مـي يك عدد چهاررقمي (بدون تكرار) ب 7و  5، 4، 3، 2، 1، 0با ارقام  .15
  ساخته شده فرد باشد كدام است؟

1 (4
7   2 (2

3   3 (3
5   4 (5

9   

كنيم. احتمال آنكه از هـر دو   مهره به تصادف انتخاب مي 3قرمز متمايز،  مهرة 7سفيد متمايز و  مهرة 5از بين  .16
  هاي انتخاب شده وجود داشته باشد، كدام است؟ رنگ در بين مهره

1 (31
220   2 (3

4   3 (35
44   4 (9

11   

طوري كه از هر نقطه بيش از يك بـار عبـور نكنـيم. از بـين تمـام       برويم به B نقطةبه  A نقطةيم از خواه مي .17
، كـدام  نگـذرد  D نقطـة كنيم. احتمال آنكه ايـن مسـير از    مسيرهاي ممكن، مسيري را به تصادف انتخاب مي

  است؟

1 (9
35   2 (9

26   

3 (17
35   4 (9

17   

نشينند. احتمال آنكه  طور تصادفي در يك رديف در كنار هم مي هفت نفر كه دوتاي آنها با هم برادر هستند به .18
  باشند، كدام است؟اين دو برادر در كنار هم 

1 (1
7   2 (2

7   3 (3
14   4 (5

14   

  نامند؟ بخشي از جامعه را كه براي مطالعه انتخاب شود، چه مي .19
  جامعه اندازة) 4  ) نمونه3  ) سرشماري2  ) جمعيت1

  چه نوع متغيري است؟ »جنسيت افراد« .20
 ) كمي گسسته4  ) كمي پيوسته3  ) كيفي اسمي2  ) كيفي ترتيبي1

   

A
B

C

D

www.konkur.in

forum.konkur.in



  اختصاصي تجربي.  4. آزمون  دوم متوسطه) ةدهم (دور ةيپا                                                            

 

محل انجام محاسبات

3 

  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شناسي زيست

  كدام گزينه صحيح است؟ .21
  »در سامانه گردش مواد جانور ............ «
  هاي متصل به قلب، قطعاً در دهانه نوعي رگ قرار دارد.  ) ملخ، هر يك از دريچه1
  شود. ها به دهليز راست تخليه مي شده از شش بالغ، خون خارج ةقورباغ) 2
  كند. ها نزديك مي ) ماهي، بيشترين فشار در رگي وجود دارد كه خون را به آبشش3
  منفذ تاژك دارند. ةهاي سازند ) اسفنج، برخي سلول4

  هاي بافت پارانشيمي صحيح است؟   كدام گزينه در مورد ياخته .22
  اند.  هاي آن فاقد توانايي تقسيم ) ياخته1
  اند. نخستين ضخيم ةهاي آن داراي ديوار ) ياخته2
  اي گياه است. ترين بافت در سامانه بافت زمينه ) رايج3
  ها به جا مانده است.  آن ةشد چوبي ةاند كه ديوار هايي مرده ) ياخته4

  بيان شده است؟ نادرستيچه تعداد از موارد زير به  .23
  ها از اهميت بسزايي برخوردار نيست. ها با خود ياخته مشابه بودن غلظت محيط (مايع) زندگي ياخته الف)

كارگيري برنامه كاهش وزن سريع ممكن است سبب افتادگي كليه و تاخوردگي ميزناي شود و فرد بـه   ب) به
  رو شود. خطر بسته شدن ميزناي و عدم تخليه مناسب ادرار از مثانه روبه

  شوند. ها محافظت مي و كليه به طور كامل توسط دندهج) هر د
  اند.  انسان سالم و بالغ مجموعاً از حدود يك ميليون گرديزه (نفرون) ساخته شده ةيكلد) دو 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نشدهكدام گزينه به نادرستي بيان  .24

  هاست. سلولي قرار گرفته بر سطح برگ ةلايترين  ) پوستك خارجي1
  لپه فقط از نوع نخستين هستند. هاي مريستمي در گياهان تك سلول) 2
  دهند. اي را تشكيل مي آوندها لوله پيوسته ةهم) در بافت آوند چوبي، 3
  اي هستند كه بيشترين حجم سلول را فراگرفته و در حاشيه قرار دارد.  هاي مريستمي داراي هسته ) سلول4

  كدام گزينه درست است؟   .25
  رنگ دارد. هايي صورتي هاي اسيدي، گلبرگ ر خاكادريسي د ) گل1
  زا است. ها به عوامل بيماري ) از معايب كودهاي شيميايي، احتمال آلوده بودن آن2
  انگيزي دارد. ) گياه آزولا در نواحي فقير از نيتروژن رشد شگفت3
  ندكي دارند. اي ا ياخته هاي بافت پوششي انسان، فضاي بين هاي مريستمي همانند ياخته ) ياخته4

  بيان شده است؟ نادرستكدام مورد  .26
  كند. ) هر گياهي كه مريستم پسين دارد، رشد قطري مي1
  شود.  اي به وضوح ديده مي اي پوست به عنوان بخشي از سامانه بافت زمينه ) در ساقة يك گياه علفي دولپه2
  شود. ها يافت نمي ) مريستم نخستين تنها در جوانه3
  ) اسكلرئيدها در توليد طناب و پارچه كاربرد دارند. 4

  كند؟ تكميل مي يدرستبه چند مورد عبارت زير را  .27
  »...........  بگوييماست كه  صحيح«

 آب تبخيـر  كاهش در كه شود مي ايجاد پوستك ةيلاگياه،  هوايي هاي اندام در روپوست هاي توسط ياخته )الف
  .  است ثرؤم برگ سطح از
 بـا  و شـود  مـي  يافـت  فراوانـي  بـه  كشور برنج مزارع و شمال هاي تالاب در كه است كوچك گياهي آزولا )ب

  . دارند زيستي هم ها سيانوباكتري
  .  دارند چوبي و ضخيم پسين ديواره كه يافت درازي هاي ياخته توان مي آوندي دسته اطراف در )ج
 از آب تبخير كاهش در و بوده ضخيم آن هاي در برگ پوستك كه اي است دولپه گياهي كوچك و خرزهره )د

  . است ثرؤم برگ سطح
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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  توان گفت ............مي .28
  ) تمام جانوراني كه گردش خون بسته دارند، مهره دارند.1
  كند.  ها خون را به گردش عمومي و ششي وارد مي ) در دستگاه گردش مواد قورباغه، بطن2
  شود. دستگاه تنفس وارد مي) سرخرگ ششي ماهي به 3
  ها هنگام انقباض قلب باز هستند.  هاي ابتداي رگ ) در دستگاه گردش مواد ملخ، دريچه4

  رود.  مي...........  ابتدا...........  در جانور زير، خون پس از عبور از .29
  ها  ) قلب ـ به مغز سپس به آبشش1
  ها و سپس به قلب ها ـ به اندام ) آبشش2
  ها ها و سپس به آبشش به اندام) قلب ـ 3
 ها  م ها ـ به قلب و سپس به اندا ) آبشش4

  ...........   گفت توان نمي .30
 عنصـر  ايـن  بـه  را گيـاه  نيـاز  نيتـروژن  تثبيت با  ريزوبيوم هاي باكتري با نخود مانند گياهاني ريشه زيستي هم )1

  .  كند مي برطرف
  . شود مي منبسط ها بيشتر اين ياخته پشتي ديوارهروزنه،  نگهبان هاي ياخته تورژسانس طي در )2
  . شود مي تر طولاني مسيرهاي براي جايي هجاب آماده و منتقل چوبي آوندهاي به مواد چوبي بارگيري در )3
  . يابد مي كاسته آبكش هاي ياخته اسمزي فشار از مونش ارنست فشاري جريان الگوي دوم مرحله در )4

 هماننـد ...........  و كنند استفاده گياهان فتوسنتزي محصولات از است ممكن ها ريزوبيوم...........  ها سيانوباكتري .31
  . كنند فتوسنتز توانند مي گياهان

    ها سيانوباكتريـ  برخلاف )2      ها ريبوزومـ  همانند )1
   ها ريبوزومـ  برخلاف )4    ها سيانوباكتريـ  همانند )3

  ؟است شده مطرح چند مورد درست .32
 نيـز  را پشـتي  ديـواره  پوسـت  درون جـانبي  هـاي  ديـواره  بر علاوه كاسپاري نوار گياهان برخي ريشه درالف) 

 ظـاهر  پوسـت  درون هـاي  ياختـه  اغلب گياهان اين در نوري ميكروسكوپ زير و عرضي برش در و پوشاند مي
  .دارند شكل نعلي
 نـور  كاهش كه شود مي ديده دارد، بنفش يا قرمز زرد، سفيد، مثلا سبز، غير هاي بخش گياهان بعضي برگب) 
  .شود مي سبز هاي بخش مساحت كاهش سبب گياهاني، چنين در

هاي آبكـش  شود و آونـد  هاي آبكش و چوب نخستين تشكيل مي بين آوند ساز)آبكش (آوندكامبيوم چوب ج) 
  كند. را به سمت بيرون توليد مي پسينپسين را به سمت داخل و آوندهاي چوب 

، اي شـده  پنبـه  هاي چوب پيراپوست به علت ياخته شود، جانشين روپوست مي هاي مسن، پيراپوست در اندامد) 
    .ها نيز نفوذناپذير استنسبت به گاز

1 (1  2( 2   3 (3   4 (4  
  ؟است شده بيان نادرست علفي گياه يك در موجود نخستين مريستمي مناطق ترين مهم درباره عبارت كدام .33

  . داشته باشند نقش توانند مي ساقه و ريشه قد رشد در )1
  . شوند مي محافظت غيرزنده و زنده هاي سلول توسط )2
  . شوند مي گياه اصلي بافت گروه سه ايجاد باعث )3
  .دارند قرار ها ريشه نوك نزديك و ها ساقه نوك در تنها )4

  كدام گزينه صحيح است؟ .34
  آبكش به مراتب كمتر از آوند چوبي است.) در اثر كامبيوم آوندساز مقدار بافت آوند 1
  ) محصولات كاملاً گياهي برخلاف كاملاً جانوري هيچ ضرري ندارند.2
  ) برگ گياهان آوندي برخلاف ساقه از سه سامانه بافتي تشكيل شده است.3
  ند.  ك درشتي دارد كه بيشتر حجم ياخته را اشغال مي ةكريچجانوري،  ةياخت) هر ياخته گياهي برخلاف هر 4
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ندارنـد.  ...........  كننـد و چـون بـه نيازهـاي جانـداران شـباهت       آزاد مي...........  كودهاي آلي مواد معدني را به .35
  زند. نمي...........  ها به گياهان آسيب استفاده بيش از حد از آن

  ) سرعت ـ كمتري ـ بيشتري  2  ) آهستگي ـ بيشتري ـ كمتري  1
  ) سرعت ـ بيشتري ـ كمتري  4  ) آهستگي ـ كمتري ـ بيشتري  3

  ؟است نادرست چند مورد .36
 آن دنبـال  بـه  و افـزايش  را اسمزي فشار هاروزنه در K و Cl هاي يون و ساكاروز انباشت تحريك با نور الف)
  .شود بيشتر گازي تبادلات ميزان تواند مي
 يـك  در كـه  است زياد قدر آن تعرق مكش نيروي و شود مي انجام برگ هاي روزنه از گياهان بيشترتعرق ب)
  .  است اندك افزايش اين چند هر شود درخت يك تنه قطر افزايش باعث تواند مي گرم روز
 قـرار  ديگـر  يـك  امتـداد  در كه هايي ياخته بين عرضي ديواره چوبي آوند از نوعي برخلاف آبكش آوند در ج)

  . است نرفته بين از و دارند
 چنـدين  به سرعت اين اي توده جريان در ولي است روز در متر ميلي چند گياه در مواد و آب انتشار سرعت د)
 همراهي با تعرق و اي ريشه فشار عامل دو اثر تحت آبكش آوندهاي در اي توده جريان كه رسد مي روز در متر

  .شود مي انجام آب ويژه خواص
1( 1   2 (2  3 (3   4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  .37
نيتروژن حتي پس از مرگ نيز در تركيبات بخشي از خاك كـه بـا اسـفنجي كـردن     كننده  هاي تثبيت ) باكتري1

  شوند، تأثير دارند. ها مي بافت خاك باعث نفوذ بيشتر ريشه
كننده نيتروژن،  توانند در ميان اجزاي زندگي گروهي از جانداران تثبيت هايي كه در جو قرار دارند، مي ) مولكول2

  وجود داشته باشند.
شوند، در صورت كمبود، به ساختار خاك و جانداران  كه با مواد اسيدي موجود در گياخاك حفظ مي هايي ) يون3

  زنند. موجود در آن آسيب مي
  زيست با گياهاني مانند يونجه، توانايي توليد يون آمونيوم را ندارند.  هاي هم ) باكتري4

  گفت: (به ترتيب از راست به چپ)  توان نميدر مورد دو عبارت (الف) و (ب) تكميل كننده جمله زير  .38
  »دارند...........  هاي گفت همه ياخته توان نمي«

  پسين ةالف) گياهي واجد نقش در استحكام، ديوار
  ب) زنده گياهي، تمامي اجزاي پروتوپلاستي را  

  ) عبارت الف همانند ب نادرست است.2  ) عبارت الف برخلاف ب نادرست است.1
  ) عبارت الف همانند ب درست است.4  درست است.) عبارت الف برخلاف ب 3

  كدام عبارت به طور صحيح بيان شده است؟ .39
  كند. شود كه در ترابري شيرة پرورده كمك مي هايي مشاهده مي ) در كنار هر ياختة آبكشي، ياخته1
  هاي عنصر آوندي به مراتب از تراكئيدها كمتر است. توسط ياخته ATP) توليد 2
  شود. كند، عموماً در كنار ياخته مشاهده مي هاي آبكشي كه شكل، اندازه و كار ياخته را مشخص مي ) بخشي از ياخته3
  هاي چوبي، ديوارة پسيني از جنس ليگنين دارند كه سطح داخلي ديواره را به طور كامل نپوشانده است. ) ياخته4

  ..  ......... كنيم بافت سازنده ذرات سختي كه هنگام خوردن گلابي احساس مي .40
  اي است. ترين بافت سامانه زمينه ) رايج1
  اند. هاي آن معمولاً زير روپوست شود و ياخته ) مانع رشد اندام گياهي نمي2
  ) فاقد ديواره پسين بوده اما ديواره نخستين ضخيمي دارند.3
  اند. ) داراي ديواره پسين چوبي شده و ضخيم4
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  كدام گزينه درست است؟   .41
  تواند وجود داشته باشد. رابرت هوك بررسي كرد، لان و پلاسمودسم ميهايي كه  ) در سلول1
  ها در انتقال مواد در عرض غشا نقش دارند. توان گفت پروتئين ) نمي2
  تر است. هاي فسفوليپيدي نزديك هاي خارجي به مولكول پسين نسبت به لايه ةهاي داخلي ديوار ) لايه3
  اندك است اما براي اغلب گياهان قابل دسترس است.توان گفت گرچه فسفات در خاك،  ) مي4

  است؟ نادرستكدام مورد  .42
  شود. ) فسفات به بسياري از تركيبات معدني خاك به طور محكم متصل مي1
جهت كمك به برقراري شـيرة  را هاي همراه  هاي گياهان روي زمين در بافت آوندي خود سلول ) بيشترين گونه2

  پرورده دارند.
  همانند پيراپوست واجد مريستم پسين است.) پوست درخت 3
  ) پوست درخت همانند پيراپوست فاقد كامبيوم آوندساز است. 4

  مواد موردنياز خود را توليد كنند............  فتوسنتز لةيوستوانند به  گياهان مي...........  .43
  ) همه ـ بيشتر  4  ) بيشتر ـ بخشي از3  ) همه ـ بخشي از 2  ) بيشتر ـ همه 1

  د مورد صحيح است؟چن .44
  گويند. هاي گياهي به صورت بخار آب، تعرقّ مي الف) به خروج آب از هر يك از اندام

  يابد. ب) طي بارگيري آبكشي فشار اسمزي درون آوند آبكش كاهش مي
  شود. مدل مونش به دنبال ورود ساكارز به آوند چوبي مقداري آب نيز جذب مي 2ج) در مرحله 
  شوند.   ونش، با انتقال فعال، قند و مواد آلي وارد محل مصرف ميمدل م 4د) در مرحله 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ...........   گفت پوستك توان نمي .45

  ) در جلوگيري از ورود نيش حشرات مؤثر است.1
  زا مؤثر است. ) در جلوگيري از ورود عوامل بيماري2
  شود. هاي روپوستي ساخته مي ياخته) توسط ديواره 3
  ) از تركيبات ليپيدي ساخته شده است. 4
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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  فيزيك

روي سـطح افقـي    F2و  F1روي سطح افقي ساكن اسـت، تحـت تـأثير دو نيـروي      kg2جسمي كه به جرم  .46

mكند و سرعتش به  شروع به حركت مي
s5 رسد. اگر در اين مدت كـار نيـروي    ميF1 ،J30    باشـد، كـار

  چند ژول است؟ F2نيروي 
1 (5  2(5    3 (10  4 (10   

متري به  45شود و پس از برخورد به سطح زمين تا ارتفاع  متري رها مي 80اي در شرايط خلأ از ارتفاع  گلوله .47
  كند؟ در برخورد با زمين چند درصد از انرژي جنبشي تغيير ميگردد.  سوي بالا باز مي

1 (/%43 43%/) 2  افزايش، 75   كاهش، 25%) 4  افزايش، 25%) 3  كاهش، 75

mمتري از يك بالگرد ساكن به بيرون پريده، با تندي 200از ارتفاع  kg80چتربازي به جرم .48
s5    بـه سـطح

N(gرسد. بزرگي متوسط نيروي مقاومت هوا در طول مسير چند نيوتون است؟ زمين مي )kg10  

1 (795  2 (805  3 (800  4 (685  

كنـيم.   از وضعيت قائم خارج نموده و آن را از حال سكون رهـا مـي   37رامتر  2به طول مطابق شكل آونگي  .49
mآونگ چند وزنةتندي بيشترين 

s (مقاومت هوا ناچيز است.) است؟  

1 (4  2(2  
3(2 2  4 (2  

mيك تكه گل چسبيده به چرخ هواپيما هنگامي كه هواپيما با تندي .50
s100  متري زمين در حال  200از ارتفاع

جسم در اثـر برخـورد بـه     مكانيكي از انرژي %50كند. اگر عبور  است، از چرخ جدا شده، به زمين سقوط مي
J(cشود؟ زياد مي Cزمين، به انرژي دروني جسم تبديل شود، دماي آن چند )kg .K (سطح زمـين   500

  (مقاومت هوا ناچيز است.)مبدأ پتانسيل گرانشي اختيار شود) 
1 (28  2 (7  3 (4  4 (54  

  دهند؟ در چه دمايي، دماسنج سلسيوس و دماسنج فارنهايت يك عدد را نمايش مي .51
1 (30   2 (40   3 (52  4 (40  

دهيم. اگر ضـريب   افزايش مي C50كنيم. سپس دماي ظرف و مايع را  ليتري را با مايعي پر مي 2يك ظرف  .52

Kانبساط حجمي مايع 
 4 14 Kو ضريب انبساط طولي ظرف  10

 5 12  از مايع، از cm3باشد، چند  10
  ريزد؟  ظرف بيرون مي

1 (6  2 (34  3 (38  4 (40  

زده و دمـاي   آب يـخ  همةاندازيم. اگر در نهايت  مي C0آب g100را داخل C40يك تكه يخ با دماي .53
gÄرم است؟باشد، جرم يخ اوليه چند گ C0يخ نهايي f

J J(c , L )kg.K g 2100 340  

1 (405  2 (155  3 (100  4 (85  

  دهد؟   بين چگالي و دماي يك جسم را نشان مي رابطةكدام گزينه  .54

1 (T 
2
1

1     2 (T
  

2
1

1
1   

3 (T 
2
1

1    42و  1هاي  ) گزينه  

37
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اي در آن، جـرم   انرژي جنبشي دارد. با گذاشـتن وزنـه   J100شود،  كشيده مي Vكه با تندي  mاي به جرم  جعبه .55
1/افزايش داده، تندي حركتش را  20%جعبه را    يابد؟  كنيم. انرژي جنبشي جعبه چند ژول افزايش مي برابر مي 5

1 (170  2 (270  3 (80  4 (180  

mبا تنـدي   از حال سكون رها شده و A نقطةاز  kg2مطابق شكل زير جسمي به جرم  .56
s12   نقطـة بـه B  رسـد.   مـي

  متوسط نيروي اصطكاك جنبشي وارد بر جسم در طي مسير، چند نيوتن است؟ 

  / /(sin , cos ) 30 0 5 30 0 85   
1 (10  
2 (/5 6   
3 (5   
4 (/2 8   

كنيم. وزنـه بـا برخـورد بـه فنـر، آن را       شده رها مي گرمي را از ارتفاع نشان داده 500 وزنةمطابق شكل زير،  .57
ترين انـرژي پتانسـيل    اشد، بيشب cm20كند تا درنهايت متوقف شود. اگر حداكثر فشردگي فنر،  فشرده مي

  شود؟ مي Jشده در فنر چند  كشساني ذخيره
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

kmتوان مفيد يك اتومبيل، هنگام حركت با تندي  .58
h72  برابرhp40   است. اگر نيروي پيشران موتور هنگـام

kmحركت با تندي 
h90 ،%20 آن باشـد، تـوان مفيـد     اوليةتر از نيروي پيشران هنگام حركت با تندي  بيش

kmاتومبيل هنگام حركت با تندي 
h90 شود؟   چند اسب بخار مي  

1 (40  2 (60  3 (80  4 (100  
mدر شكل زير،  .59 kg1 mو  4 kg2 بـه   m1كـه   كنيم. هنگـامي  ها را از حال سكون رها مي است. وزنه 6

mچند  m2آيد، تندي حركت  پايين مي m2 ةانداز
s شود؟ (سطح بدون اصطكاك)   مي  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

  كدام گزينه صحيح است؟ .60
  ) هيچ دمايي وجود ندارد كه مقدار دما برحسب سلسيوس و فارنهايت يك عدد باشد.1

/گونه كه براي دما حد پايين  ) همان2 C273 15 .وجود دارد، حد بالايي نيز وجود دارد  
  سنج و دماسنج گازي هاي معيار عبارتند از ترموكوپل، تف ) دماسنج3
  شود. خم مي بيشتر ) ترموستات هنگام سرد شدن به طرف فلز با ضريب انبساط طولي4

ها از هـم   آن فاصلةايجاد شده است كه  d3و  d1سوراخ به قطرهاي  2در شكل زير، روي يك ورق فولادي  .61
d2 افتد؟  كنيم. چه اتفاقي مي باشد. ورق را گرم مي مي  

1 (d1 ،d2  وd3  شوند. تر مي بزرگ 3هر  
2 (d1  وd3 تر و  بزرگd2 شود. تر مي وچكك  
3 (d2  ثابت وd1  وd3 شوند. تر مي بزرگ  
  شوند. تر مي كوچك 3) هر 4

B

A

30
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رسـاند. اگـر تـوان ايـن      مي C50به C30از مايعي را از  g60، دماي s24يك گرمكن برقي در مدت  .62
Jو گرماي ويژه مايع  W300گرمكن 

kg.K1500  درصد گرماي توليـدي توسـط مـايع جـذب     باشد، چند

  شده است؟ 
1 (12  2 (25  3 (75  4 (84  

انـدازيم. در حالـت    مي C80و دماي  g100، يك تكه يخ به جرم C0در يك ظرف بزرگ محتوي آب  .63
gÄتعادل نهايي چند گرم يخ در ظرف وجود دارد؟  F

J J(c , L )kg.K kg 2100 336000   

1 (80  2 (120  3 (140   4 (150  
دهـد. ايـن دماسـنج، دمـاي      درجه نشان مي 100را  K400درجه و دماي  20را  K300دماسنجي، دماي  .64

C52   را چند درجه نشان خواهد داد؟  
1 (20  2 (40  3 (50  4 (60  

دهـيم.   كـاهش مـي   C10بـه   C40هـا را از   يك مكعب فلزي روي سطح جيوه شناور اسـت. دمـاي آن   .65
  ...........   ارتفاعي از مكعب كه خارج از جيوه است،

  ) اطلاعات كافي نيست.4  كند. ) تغييري نمي3  شود. ) كمتر مي2  شود. ) بيشتر مي1
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  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  شيمي

  كند.  كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي پر مي .66
  » پذير هستند تخريب زيست...........  هستند كه برخلاف...........  هاي سبز نوعي پلاستيك«
  هاي روغني  ) تركيب ـ دانه2    ) پليمر ـ سوخت سبز 1
  ) پليمر ـ لاستيك تاير خودرو4    ) تركيب ـ نشاسته  3

  است؟ نادرستكدام مطلب  .67
  تر از استفاده از ساير منابع است. انرژي باد كم) ردپاي كربن دي اكسيد در توليد برق با استفاده از 1
  كند. را وارد هوا مي NO ،CO ،SO2 ،CO2هاي فسيلي گازهاي  ) استفاده از سوخت2
  هاي آزادشده است. گذشته باعث كاهش سطح آب ةاكسيد موجود در هواكره در سد ) افزايش كربن دي3
  زمين و هواكره باشد.  ةها بر روي كر تواند بيانگر ميزان اثرگذاري آن ها مي بك زندگي انسان) س4

  ...........   جز بهاند،  هاي زير درست تمام گزينه .68
  پذيري زيادي دارد. هوا واكنش ة) گاز نيتروژن به عنوان يكي از اجزاي اصلي سازند1
  شود.  شهرهاي صنعتي توليد مي ةر هواي آلودرنگ است كه د اي اكسيد قهوه ) گاز نيتروژن دي2
  دهد. ) نيتروژن با اكسيژن در دماي بسيار بالا واكنش مي3
  ) گاز نيتروژن مونواكسيد در تمام مراحل تشكيل اوزون تروپوسفري وجود دارد. 4

  پذير هستند؟  هاي زير برگشت چند مورد از واكنش .69
  آ) واكنش توليد آمونياك در يك ظرف سربسته

  واكنش توليد اوزون در استراتوسفرب) 
  پ) سوختن پروپان

  ت) واكنش سوختن هيدروژن 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي اكسيژن چند مورد درست است؟   در مورد آلوتروپ .70
  الكترون پيوندي وجود دارد.  جفت 5هاي اكسيژن مجموعاً  آ) در ساختار آلوتروپ
  تواند هم آلاينده باشد و هم پالاينده  هاي اكسيژن مي ب) يكي از آلوتروپ

تـابش   همـة پذير است و طي انجام ايـن فراينـد    ديگر برگشت هاي اكسيژن به يك پ) فرايند تبديل آلوتروپ
  شود. فرابنفش جذب مي

  تر است.  هاي آن ضعيف ت) اوزون يك گندزدا است چون پيوند بين مولكول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  با توجه به شكل در دماي ثابت، اگر شير رابط بين دو مخزن گاز باز شود، فشار چند اتمسفر تغيير خواهد كرد؟  .71
1 (/0 5   
2 (/3 5   
3 (/2 5   
4 (/1 5   
  

  ...........   هاي چنداتمي در يون .72
  هاي سازنده با پيوند يوني به هم متصل هستند. ) اتم1
  ) بار يون فقط به اتم مركزي متعلق است.2
  ) بار يون فقط منفي است.  3
  ) پيوند كووالانسي بين دو يا چند اتم وجود دارد.4

L4 L10

cmHg76 P
2
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  است؟ نادرست O2و  N2و  NOبا توجه به نمودار كدام مطلب در مورد انحلال گازهاي  .73
1 (a ،b  وc    بــه ترتيــب گازهـــايNO ،O2  و

N2 .است  
  ) انحلال اين گازها در آب فيزيكي است.2
پذيري را نشـان   ) محور افقي تأثير دما بر انحلال3

  دهد. مي
 aاكسيد نسـبت بـه گـاز     ) انحلال گاز كربن دي4

  بيشتر است. 
  
  

H)درست است؟  16دار گروه  تركيبات هيدروژن دربارةچند مورد از مطالب زير  .74 O , H S , H Se)2 2 2   
  ها قطبي هستند. آ) اين مولكول

Hجوش مربوط به  ةنقطترين  ب) بيش Se2 .است  
Hجوش مربوط به  نقطةترين  پ) كم S2 .است  

  هاي آب قادر به ايجاد پيوند هيدروژني بين خودشان هستند.  ت) مولكول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟   نادرستبا توجه به شكل، كدام مطلب در مورد اُسمز  .75
  ) سرعت حركت آب از راست به چپ بيشتر است.1
  آب شيرين تهيه كرد.   ب دريا،توان از آ ) با اين روش مي2
  شود. هاي سديم و كلريد نمي تراوا مانع عبور يون ) غشاي نيمه3
  رود. سمت چپ لوله بالا مي ةشاخ) بعد از مدتي ارتفاع آب در 4
  

 80درصد جرمي آن اضافه كنيم تا درصـد جرمـي آن    70گرم محلول  200چند گرم سديم هيدروكسيد به  .76
  درصد شود؟  

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  
0/ليتر محلول  ميلي 100براي تهيه  .77   اسيد به چند گرم از اين اسيد نياز داريم؟  مولار سولفوريك 2

  (H SO g.mol ) 1
2 4 98   

1 (/2 7   2 (/1 96   3 (/9 8   4 (/3 1   

 C40گرم آب است. اگر در دمـاي   100گرم در  20حدود  C90پذيري ليتيم سولفات در دماي  انحلال .78
پذيري ليتيم سولفات را  انحلال معادلةگرم محلول آن وجود داشته باشد،  130گرم از اين ماده در  30حدود 

  برحسب دما بنويسيد؟ 
1 (/S 01 40   2 (/S  0 2 38   3 (/S  01 40   4 (/S  0 2 38   

گـرم   100در  g60و  g20سلسـيوس بـه ترتيـب     درجة 40و  20پذيري پتاسيم نيترات در دماهاي  انحلال .79
برسانيم، چند گرم از ايـن نمـك    C20به  C40گرم محلول از اين نمك را از  250آب است. اگر دماي 

  ماند؟   به شكل محلول باقي مي C20در دماي 
1 (/31 25   2 (/34 8   3 (/35 3   4 (/28 2   

دهد اگر در شـرايط   با مقدار كافي فلز مس واكنش مي ppm410اسيد با غلظت  گرم محلول نيتريك 6300 .80
  شود؟ باشد، چند ليتر گاز نيتروژن مونواكسيد توليد مي L20انجام واكنش حجم مولي گازها 

  (HNO g.mol ) 1
3 63   

  Cu HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(g)(g)    3 3 2 23 8 3 2 4   
1 (10  2 (5  3 (6  4 (12  
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